

新华社北京2月5日电(记者邵艺博、董雪)2月5日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的巴基斯坦总统扎尔达里举行会谈。

习近平指出,中国和巴基斯坦是铁杆朋友和全天候战略合作伙伴。历久弥坚的中巴传统友谊由两国老一辈领导人亲手缔造,是两国和两国人民的宝贵财富。近年来,双方坚定相互政治支持,保持密切高层交往,深入推进中巴经济走廊建设和各领域合作,树立了国与国关系典范。中方愿同巴方在各自现代化道路上携手前行,加快构建新时代更加紧密的中巴命运共同体,更好造福两国人民,为地区和平、稳定、繁荣作出更大贡献。

习近平强调,中方始终从战略上看待中巴关系,对巴友好政策保持高度稳定性和延续性,始终面向巴基斯坦全体人民。中方将一如既往地坚定支持巴方维护主权、独立和领土完整,打击恐怖主义,走符合本国国情的发展道路。双方要深化发展战略对接和治国理政经验交流,加强各层级各部门交往,不断巩固中巴关系的政治基础。欢迎巴基斯坦从中国进一步全面深化改革、扩大高水平对外开放中率先受益,中方愿同巴方深化

各领域务实合作,共同打造中巴经济走廊合作“升级版”,帮助巴方夯实发展基础、释放发展潜力。希望巴方强化对在巴中国人员、项目和机构的安全保护,加强双边反恐合作。明年是中巴建交75周年,双方要深化文化、教育、媒体等领域交流合作,让中巴友谊薪火相传。中方赞赏巴方积极支持三大全球倡议并参与有关合作,愿同巴方一道,坚持和平共处五项原则,抵制单边主义和霸权行径,加强多边协作,维护发展中国家的共同利益。

(下转第二版)

2025年
2月6日
星期四
农历乙巳年正月初九

TANGSHAN LAODONG RIBAO

中共唐山市委主管主办 唐山劳动日报社出版
国内统一连续出版物号CN 13-0015 第24769号 今日四版
环渤海新闻网网址:www.huanbohai.com.cn

习近平同巴基斯坦总统扎帕罗夫会谈

新华社北京2月5日电(记者董雪、邵艺博)2月5日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫举行会谈。

习近平指出,中国和吉尔吉斯斯坦山水相依、民心相亲,是好邻居、好朋友、好伙伴。近年来,中吉关系实现跨越式发展,达到新时代全面战略伙伴关系的新高度。双方政治互信持续巩固,各领域合作喜讯频传,构建中吉命运共同体的社会和民意基础日益牢固。中方支持吉方走符合本国国情的发展道路,愿同吉方深化发展战略对接,扩大治国理政经验交流,推进全方位互利合作,携手维护两国共同利益,推动中吉命运共同体建设更好落地走实。

习近平强调,双方要继续开拓思路,以高质量共建“一带一路”为主线,推动互利合作不断深入。中方愿持续扩大经贸投资合作,进口更多吉尔吉斯斯坦优质商品,支持更多中资企业赴吉投资兴业,希望吉方切实保障中国投资者合法权益。全面提升互联互通水平,高标准、高质量建设好中吉乌铁路,同步推进既有口岸现代化改造,开通更多客货运航班,为两国人员往来和物流畅通提供更多便利。拓展跨境电商、大数据、人工智能等新质生产力合作,打造新增长点。双方要运营好中国文化中心、鲁班工坊、孔子学院等机构,加强地方交流,培育更多投身中吉友好的力量。中方愿同吉方密切协作,提升中国-中亚机制合作水平,做实做强上海合作组织,维护以联合国为核心的国际体系,践行全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,携手构建人类命运共同体。

扎帕罗夫表示,很高兴新年伊始访问中国,谨向习近平主席和中国人民致以最美好的新春祝福,祝愿中国成功举办第九届冬奥会。在习近平主席领导下,中国在实现两个百年奋斗目标征程上取得辉煌成就,与各国分享发展成果,迈向现代化的同时弘扬中华优秀传统文化,为世界树立了榜样,吉方愿学习中国成功经验。吉中友好交往源远流长,两国关系近年提升到新水平,中国是吉方可靠的朋友和伙伴,各部门各地方开展密切合作并取得丰硕成果。吉方将继续在台湾、涉疆、涉港等问题上坚定支持中方。吉方愿与中方推动中吉命运共同体建设取得更多成果,高质量共建“一带一路”,建设好中吉乌铁路这条“钢铁丝路”,推进产业、投资、贸易、交通、电子商务、教育等领域合作。面对国际地区形势的复杂变化,吉方愿同中方紧密合作,推动上海合作组织和中国-中亚机制取得更大发展,积极落实三大全球倡议,共同维护地区和世界和平稳定。

会谈后,两国元首共同签署《中华人民共和国和吉尔吉斯共和国关于深化新时代全面战略伙伴关系的联合声明》,见证签署共建“一带一路”合作规划以及外交、经贸、农业等领域多项合作文件。

会谈前,习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂北大厅为扎帕罗夫和夫人扎帕罗娃举行欢迎仪式。

天安门广场鸣放21响礼炮,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中吉两国国歌。扎帕罗夫在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当天中午,习近平和彭丽媛在人民大会堂金色大厅为扎帕罗夫夫妇举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 加快“三个努力建成”“三个走在前列”步伐

推动就业形势稳定向好 去年我市城镇新增就业12.28万人

本报讯(记者王楠 通讯员张婧)我市积极响应中央和省关于促进高质量充分就业的部署要求,推动全市就业形势稳定向好。去年,城镇新增就业人数达12.28万人,为民生改善和经济社会发展贡献力量。

市人社部门将就业工作置于优先位置,形成了在全市范围全员抓就业、促就业的大就业工作格局。出台了《唐山市深化高质量就业创业工作的二十二条措施》《唐山市构建高质量充分就业服务保障体系实施方案》等一系列政策文件,为就业工作提供了坚实的政策保障。此外,积极援企稳岗,全年累计发放政策红利12.96亿元,惠及劳动者25.15万人次,惠及企业7.9万家次,有力地促进了企业的发展和稳定。

针对高校毕业生这一重点就业群体,市人社局实施了就业创业推进计划和就业服务攻坚行动。通过举办“职引未来”全国大中城市巡回招聘会、“揽英才创未来”万企进千校招聘活动等系列活动,积极搭建企业与高校毕业生的对接平台,促进供需双方的精准匹配。同时,还通过政策扶持和创业指导等方式,鼓励和支持高校毕业生自主创业,实现了就业工作的多元化和精准化。据统计,去年唐山市离校未就业高校毕业生实现就业的人数达到了1.17万人。

在重点群体就业保障上,市人社局分类施策。对脱贫劳动力,严格落实“四

个不摘”要求,保持帮扶政策总体稳定、力度不减。据统计,2024年,全市3456名脱贫劳动力全部处于持续稳定就业状态。对农村劳动力,落实十九条政策措施支持农民工就业创业。通过扎实推进农村劳动力就地就近转移培训工程,不断提升农民工的职业技能和就业竞争力,全年新增转移就业5.36万人。对失业人员,逐人对接,提供及时即办的就业服务。通过精准施策、有效帮扶,全年实现失业人员再就业27436人。同时,针对就业困难人员常态化开展就业援助专项行动,通过组织开展零就业家庭摸底排查、精准帮扶等工作,全年帮助就业困难人员再就业13286人。

在优化创业就业环境方面,市人社局用好创业担保贷款政策,扩大经办银行范围,提高信担担保额度;推进创业孵化基地建设,优化升级现有基地;举办创新创业大赛和资源对接服务季活动。

在公共就业服务领域,市人社局持续开展专项就业服务活动,如“就业援助月”“春风行动”等,为用人单位和求职者搭建了高效的对接平台。同时,支持企业、职业院校和社会力量开展职业技能培训,提高了劳动者的就业能力和素质。此外,还大力实施劳务品牌促就业行动,并积极拓展区域劳务市场,推动了更大区域内的就业合作。

奋进足迹

倪岳峰在全省优化营商环境企业家座谈会上强调 锲而不舍优化营商环境 为企业发展提供更有利条件更广阔空间

王正谱王陆进等出席

河北日报讯(记者四建磊、吴楠)2月5日,全省优化营商环境企业家座谈会在石家庄召开。省委书记、省人大常委主任倪岳峰强调,要深入贯彻习近平总书记视察河北重要讲话精神,进一步全面深化改革,锲而不舍优化营商环境,为企业发展提供更有利条件、更广阔空间,加快建设经济强省、美丽河北,奋力谱写中国式现代化建设河北篇章。省委副书记、省长王正谱,省委副书记王陆进出席。

自2023年以来,省委、省政府连续3年将“新春第一会”主题聚焦优化营商环境,持续强化加快建设经济强省、美丽河北要从营商环境抓起的明确要求,不断释放支持创新、创业、创造的鲜明信号。此次座谈会邀请来自我省各省市和雄安新区的企业家代表参加,中国农业银行河北省分行、绿叶生命科学集团、首衡集团有限公司、唐山三友集团有限公司、润泽智

算科技集团股份有限公司、雄安重大装备金属新材料研究院有限公司、河北港口集团有限公司、中航上大高温合金材料股份有限公司等8家企业负责同志发言,介绍投资发展情况,就省级层面协调解决的突出问题提出意见建议。省直有关部门主要负责同志现场回应,提出解决思路和具体举措。邯郸市、怀来县主要负责同志汇报了当地优化营商环境的创新做法,11家企业提交书面发言。

在认真听取大家发言后,倪岳峰指出,以习近平同志为核心的党中央高度重视优化营商环境,习近平总书记发表重要讲话、作出重要指示,为我们做好工作指明了前进方向。省委、省政府深入贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署,对标一流标准,推出创新举措,坚定不移推进市场化、法治化、国际化一流营商环境建设,全省公平竞争市场秩序加快构建,政务服务效率持续提升,创新创业氛

围日益浓厚,高质量发展向上突围,有力促进了经济持续回升向好。

倪岳峰强调,营商环境没有最好,只有更好。各级各部门要坚持问题导向、目标导向、结果导向,持续改善营商环境,为高质量完成“十四五”规划目标任务提供有力保障。要巩固拓展招标投标“双盲”评审改革,扩大远程异地评标项目范围,全面清理各种显性隐性壁垒,持续提升政务服务效能,促进形成公平竞争的市场环境。要进一步加强要素保障,着力解决融资难、融资贵问题,切实缓解企业用工结构性矛盾,以创新的机制和办法增强民间投资活力,充分调动企业发展积极性。要强化制度的刚性约束,加强重点领域、新兴领域地方立法,及时清理不合时宜的地方性法规,严格规范涉企监管执法,健全社会信用体系,有效平等保护各类经营主体产权和合法权益。要培育发展新质生产力,抓住用好雄安新区

建设和京津冀协同发展机遇,加强产学研深度融合,加快转型升级步伐,推动产业集群发展,做大做强各市主导产业和县域特色产业。要构建亲清政商关系,深化政企常态化沟通交流,引导党员干部干净干事、大胆干事,让新风正气更加充盈。广大企业家要大力弘扬企业家精神,自觉履行社会责任,争做爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会的典范。

倪岳峰指出,现在已经进入2月份,各级各部门要坚持干字当头,强化时不我待的紧迫感,提振干事创业的精气神,增强抢抓政策机遇的敏锐性,加紧推进项目建设,精准发力提振消费,扎实做好春耕备播、安全稳定等工作,确保一季度“开门红”。

省委常委,省人大常委会党组书记,省政府的副省长,省法院院长,省检察院检察长;各市(含定州、辛集市)市委书记,省直有关单位主要负责同志等参加座谈会。

田国良主持召开会议调度重点项目开工工作

本报讯(记者杨星星)2月5日上午,市长田国良主持召开会议,研究调度重点项目开工工作。

市委常委、常务副市长乔朝英,市政府秘书长胡维刚参加会议。

田国良指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,全面落实省委、省政府工作安排,按照市委书记张成中要求,全力抓好项目建设,把进度往前赶,把节点向前提,把要素保障好,持续

扩大有效投资。要持续抓好项目手续跑办季活动,盯住省市重点项目,围绕立项、土地、环评、施工许可等重点环节,坚持市县协同发力,提高工作效率,主动靠前服务,帮助企业解决实际问题,推动项

目快开快建快投产,以项目建设提速支撑首季“开门红”。

会上,乔朝英就相关工作作出部署。市直有关部门及各市(市、区)进行发言。

会议以网络视频会议形式召开,市直有关部门主要负责同志在主会场参加。各县(市、区)、开发区(管理区)设分会场。

跑好第一棒 干出新气象

刘鸿远

2月5日,春节假期结束的第一天,各地各单位迅速以饱满的精神状态、昂扬的奋斗姿态、务实的工作作风投入到复工复产工作中,跑好第一棒、干出新气象的生动景象令人振奋。

2025年,是“十四五”规划收官之年,也是“十五五”规划编制之年。坚决扛起经济大市挑大梁责任,奋力开创唐山高质量发展新局面,加快“三个努力建成”“三个走在前列”步伐,

做好今年的各项工作意义重大、影响深远。特别是在当下,开局就是决战,起步就是冲刺,上阵就是攻坚,跑好第一棒尤为重要。我们看到,各地各单位全面落实市委十一届十一次全会暨市委经济工作会议、市两会精神,进一步明确目标定位,理清发展思路,细化工作举措,实施精准发力,奋发有为推动唐山高质量发展。我们看到,广大党员干部切实转变工作

作风,以“马上就办、真抓实干”的态度,“踏石留印、抓铁有痕”的劲头,“锲而不舍、驰而不息”的精神,真正把为民造福的事情办实办好,为加快“三个努力建成”“三个走在前列”步伐作出新的更大贡献。

岁序更替,始终不变的是奋进者的身姿;华章日新,始终清晰的是前行者的脚步。全力以赴跑好第一棒,奋勇争先干出新气象,在全市上下的

共同努力下,我们有信心、决心和恒心开创唐山更加美好的明天!

相关报道见今日二版



节后第一天,唐山交警综合服务站投入运行



2月5日,由市交警二大队管辖的位于北新道与建设路口的唐山交警综合服务站投入运行。该服务站为市民可提供非现场违法简易程序快速处理、机动车业务综合办理、电动自行车管理业务直接办理及驾驶证业务便捷办理四大类业务功能。通过便捷化、综合化、精准化的服务举措,让群众办事更顺心、更舒心、更省心,切实解决好服务群众“最后一公里”的问题。

图为工作人员为群众办理驾驶证业务。

本报记者 杜雯拓
通讯员 赵恬洋 摄